PC T2 - Diffusion de particules

Correction
des exercices

Exercice 1
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Exercice 2

a) Au dessus de la flaque d’eau, on peut considérer que la
phase liquide est en équilibre avec la phase gazeuse. La loi
des gaz parfaits parmet de calculer la quantité de matiere
d’eau ng dans un volume V, on en déduit le nombre de mo-
lécules N grace a la constante d’Avogadro :

_N _ngAn _ Pg Ay

- =1,0-10® m™3
VoV RT

b

-

La vaporisation étant isotrope, le flux du vecteur fp a tra-
vers la demi-sphére Z de rayon r donne le flux particulaire

@:ff}:fp-a—é:jp-Zni‘z

Ce flux est égal & celui quittant la goutte : pendant dt, une
masse dm = Dy,dt se vaporise, soient dng = % moles,

soient dN = dng - /5 molécules, donc
O = dN _ I)mo/VAdt o D;nz/VA

dt Mdt M
Par identification :
Jp 2nr? = A donc
Dm-/VA

7

¢) DansunvolumeV,ilyang, = % moles donc

pV AR
Ney = M
atomes, donc autant d’électrons de conduction et
N N ; s
ne =% =”—M—A=8,49-1038m 3

d) Le vecteur densité de courant électrique volumique est

. i -

j=jii avee j= < =5000 A-m 2
Pendant dt a travers S passe une charge dg = i-dt repré-
sentant dN = gig ¢lectrons, circulant dans le sens opposé

a celui du courant. On en déduit

g dN i 2 -
Jp=-Jpiixavec jp = — = — =3,12.10%m 257!
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Exercice 3
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